



## NAJNOVIJE VESTI

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu *Tači i drugi*, sudija za prethodni postupak je zakazao sledeću statusnu konferenciju za 4. novembar 2022, u 13:30.

U nalogu o rasporedu, sudija za prethodni postupak je najavio da će za vreme statusne konferencije zatražiti od odbrane i tužilaštva da saopšte da li očekuju ikakve poteškoće koje bi onemogućile prosleđivanje predmeta pretresnom panelu do kraja ove godine.

Takođe će od tužilaštva zatražiti najnovije informacije o postupku obelodanjivanja i pitati da li očekuje ikakve poteškoće koje bi sprečile da se do 18. novembra dostavi spisak prvih 40 svedoka koje planira da pozove da svedoče na suđenju.

Pored toga, sudija za prethodni postupak je saopštio da od odbrane očekuje najnovije informacije o statusu njihovih istraga. Što se tiče eventualnih prigovora odbrane na pojedinačne obelodanjene dokaze, sudija želi da zna da li odbrana očekuje ikakve poteškoće u podnošenju relevantnih obaveštenja do 18. novembra.

U istom predmetu, Sekretarijat je 14. oktobra podneo svoj osmi izveštaj o učešću žrtava. U izveštaju, Služba za učešće žrtava daje mišljenje da se prihvati 39 od 45 prijava žrtava za učešće u postupku. Služba za učešće žrtava smatra da se zločini koje žrtve navode da su pretrpele poklapaju sa mestima i vremenom navedenim u optužnici.

Žrtve su osobe koje govore albanski i/ili srpski i žive u različitim zemljama. Služba za učešće žrtava je ocenila da su sve žrtve bile izložene sličnim krivičnim delima koja su, kako se navodi, izvršili isti izvršioc. Prema tome, Služba za učešće žrtava je preporučila





da se dodatnih 39 žrtava priključi postojećoj grupi od 32 žrtve koje učestvuju u ovom predmetu i da ih zastupa isti zastupnik žrtava.

Služba za učešće žrtava zatim zaključuje da, kao i u slučaju postojeće grupe žrtava koje učestvuju u predmetu, svih 39 novoprijavljenih žrtava treba smatrati posebno ranjivim, pošto sve one i dalje pate od traume i izrazile su bojazan za svoju sigurnost i sigurnost svojih porodica ako bi se otkrio njihov identitet. Imajući to u vidu, Služba za učešće žrtava preporučuje da njihov identitet i dalje bude poverljiv.

Sudija za prethodni postupak će doneti odluku o prijavama žrtava i o preporuci da njihov identitet bude poverljiv.

Nakon izveštaja o Specijalizovanim većima u medijima protekle nedelje, želimo da razjasnimo da su Hašim Tači, g. Veselji, g. Seljimi i g. Krasnići uhapšeni u novembru 2020. na osnovu optužnice koju je sudija za prethodni postupak potvrdio pre njihovog hapšenja, izvršenog po izdatim nalogima za hapšenje.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, pretresni panel je 18, 19. i 20. oktobra održao konferenciju za pripremu suđenja. Na pripremnoj konferenciji pretresno veće je od strana u postupku i zastupnika žrtava zatražilo informacije o relevantnim pitanjima, kao što su spiskovi svedoka i dokaza, žrtve koje imaju i status svedoka, postupak reparacije i rukovanje poverljivim informacijama. Tužilaštvo, odbrana i zastupnik žrtava o tim pitanjima treba da se pismeno izjasne. Pretresni panel je najavio da će uskoro doneti odluke o pitanjima vezanim za učešće žrtava, vođenje postupka, i odrediti datum početka suđenja.

Što se tiče ostalih vesti, Specijalizovana veća Kosova su ove nedelje bila domaćini grupi posetilaca iz nevladinih organizacija sa Kosova i iz Srbije, na dvodnevnoj radionici o *Outreach* programu Specijalizovanih veća. Glavne teme diskusija tokom radionice su bile percepcija i mišljenje koje vlada o sudu, kao i povratne informacije i preporuke učesnika o tome kako tačne informacije o radu suda i odgovori na pitanja koja





posebno građani Kosova imaju o aktuelnim predmetima na sudu mogu da dopru do što većeg broja ljudi.

Predsednica Ekaterina Trendafilova i sekretar Fidelma Donlon učesnicima su poželele dobrodošlicu i govorile o značaju koji sud pridaje iznalaženju novih načina da o svom radu na postizanju pravde obaveste što veći broj ljudi.

### **Pitanja novinara**

Nije bilo pitanja

